

推动近零碳园区试点 打造高质量发展“绿色引擎”



5月16日,乌瞰璧山综合智慧零碳电厂比亚迪光储项目,屋顶上一排排整齐排列的太阳能光伏板非常显眼。

该项目利用企业厂房屋顶闲置空间建设光伏板并吸收太阳能,及时转化成企业生产用电。光伏产生的富余电能可以用于储能站充电,在白天电价高的时候向企业供电,从而降低了企业用电成本。这种方式不仅实现了经济效益,还为璧山的环境保护和节能减排作出了重要贡献。

据了解,近年来,璧山区大力推动近零碳园区试点,以绿色工厂培育为突破口,大力营造绿色发展浓厚氛围,加快构建高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系,推动全区工业化发展水平的整体提升。

璧山报记者 曾清龙 摄
据《璧山报》

引凤来栖 合川新能源汽车发展“提速增效”

合川报讯(记者 陈钰铃)5月16日,记者走进合川高新区重庆平伟汽车系统有限公司(简称“平伟汽车”)生产车间,生产线上一片繁忙景象——在机械臂的操作下,新能源汽车电池托盘、电池箱等部件源源不断地向外输出……自2023年3月经招商引资落户合川,平伟汽车加速发展,同年6月就实现投产,每月产值比以前提升了30%。

“去年平伟汽车产值达3亿元。”合川高新区投资促进中心工作人员介绍,目前该企业除4号车间电泳、喷粉、喷胶生产线预计今年5月底投产外,其他各车间已全部投产。研发楼主体已经封

顶,正在进行隔墙和外立面施工。

平伟汽车跑出发展“加速度”的背后有着合川优化服务、引凤来栖的不懈努力。为实现精准招商、精细服务,2023年合川区组建由政府主要领导亲自挂帅的招商专班,抽调23名能力强、业务精的干部专职从事汽车零部件产业招商工作。

专班成立后持续为合川新能源汽车零部件产业实现高质量发展引入“源头活水”。今年以来,汽车招商专班各组织开展招商引资活动32次,考察拜访企业124家,接待来合考察企业和团队49家。其中,合川区委、区政府主要领导带

队赴市外开展招商引资考察5次,区政府分管副区长带队赴市外开展招商引资考察6次,区领导接待企业来合考察座谈交流11次,参加各项招商峰会作招商推介3次。

除向外考察,汽车招商专班也积极“向内”发力,推动项目签约、在合“安家”。据悉,截至4月末,合川区已签约安瑞光电汽车照明系统、沿锋汽车、轻量化汽摩零部件、浙江红敏新能源汽车零部件机加模具、双英智能座舱核心部件、深圳亿达诚智能网联新能源汽车线束及电子产品等13个项目,共计44.1亿元。某机械新能源汽车标准件产品

生产项目、汽车座椅系统生产项目、热管理系统项目、热冲压零部件有限公司等已经基本达成一致意见,协议资金17.5亿元。

推动项目签约的同时,汽车招商专班还持续助推项目投产、生效。目前,四川建安项目厂区电缆已接入并投运,首条生产线已试生产;舜驱动力项目装修、周边环境硬化和绿化工程整治已基本完成,正在安装厂房内弱电;博克塞斯扩产项目正在协调新增比速发动机厂房,二期项目政企双方已基本确定项目投资协议内容……合川新能源汽车零部件产业蓬勃发展的美好图景已徐徐展开。

盛城绿意浓



近日,蓝天白云下的万盛城区,绿意盎然。

近年来,万盛深入践行生态文明理念,加快矿区生态环境修复,及时实施复垦复绿、生态修

复和景观提升工程,将绿色还给矿山;建立区、镇、村三级林长制工作组织体系,加强对林地和林木的监督力度,做到“增绿”和“护绿”并重,留

住绿水青山,厚植生态底色,实现生态治理与经济效益双赢。

万盛日报特约摄影 尹南源
据《万盛日报》